



“当了半年村官，脾气变好了”

女大学生黄莹当村官的压力与快乐

本报记者 范少伟

利落的短发，白皙的皮肤，明亮的眼睛……25日上午，在西门大街社区，她正在整理流动人口登记表。她叫黄莹，2010年考取了山东省大学生村官，现在济宁市中区古槐街道西门社区工作，已经半年了。

“昨天摸查流动人口的情况，在街道上挨家挨户问好了，现在整理出来。”黄莹说，在调查流动人口的过程中，一些居民不配合，她觉得压力很大。“有时居民不理解，对我们的工作有误会，我们就会遭白眼。”黄莹笑着说，前段时间给居民办低保，需要居民出示一些证件，一些居民不肯配合，他们要耐心地解释四五遍。

居委会的工作就是一些零碎的小事，调解邻里纠纷，整理环境卫生，一点都不起眼，工作半年后，黄莹才知道什么叫“最基层的为居民服务的工作”。比如社区卫生，除了环卫工人打扫外，社区居委工作人员还要定期打扫，有时晚上要配合相关部门整治社区乱搭乱建违章建筑。

“其实沟通很重要，要耐心



地给居民解释。”黄莹说，刚开始工作时的她脾气挺倔，有点急躁，工作半年后，性格温和很多，和居民说话时面带微笑，声音清脆。“为居民办成一件事后，居民高兴地离开，自己感到很开心。”她说。

刚开始考村官时，黄莹只是想找个先干着，工作半年

了，她身上仍有淡淡的学生气。对于将来，黄莹没有想太多，她只想把现在的工作做好，踏踏实实的和居民处好关系，为居民办好每一件事。“社区居委虽然是个很小的基层组织，但工作这么久，自己成长很多。”黄莹说，帮助居民时，自己也感觉到快乐，觉得很欣慰。

听说穷娃没棉衣挨冻 幼儿教师买十件捐赠

本报济宁1月25日讯 (记者 范少伟 通讯员 王志明)

近日，在济阳街道举行的“献爱心，送温暖”结对互助物资捐赠活动中，南门社区居民陈春蕾买了10件新的棉衣，捐给了贫困家庭的孩子。

据了解，资助活动持续两个星期，在活动动员会上，陈春蕾听到街道工作人员说贫困家庭的孩子没有棉衣，忍不住哭了。“平时看到很多孩子穿名牌，生活条件特别好，真不敢相信现在还有孩子冬天挨冻。”陈春蕾告诉记者，在动员会上，知道贫困孩子穿不上棉衣的情况后感到很揪心，就想尽力帮帮他们。

“看到她抱着一大堆新棉衣，大家都很惊讶。”南门社区居委会主任郭

香芹说，社区居民共捐了58件衣服，大部分都是七八成新，只有陈春蕾捐的是全新的，衣服有蓝色羽绒服、黑色棉袄、棉裤坎肩等十来件，标签和包装都没拆。

“这也许和我的工作有关系吧，很喜欢孩子。”他说，自己的孩子很小，自己又是一名幼儿教师，整天和孩子在一起，感情很深，希望贫困的孩子看到衣服后，像收到新年礼物那么开心。

“孩子的物质需求很重要，心灵也要被呵护。让他们感觉到有别人关心他，自己并不比别人差。”陈春蕾说，收到新衣服，孩子们会觉得有人真心关心他们，长大后也许会把这份爱心传递下去，帮助其他遇到困难的人。

市民备年货有高招 哪儿打折去哪儿逛

本报济宁1月25日讯 (见习记者 韩玉贤)

“哪儿打折就去哪儿逛。”25日上午，在济宁市草桥口批发市场的干货区域，市民夏阿姨拿着购物单，核对手里的年货，她的高招就是专挑便宜地方逛。

“春节前物价可能上涨，一些年货要赶在特价时候买。”夏阿姨说，为了春节买年货少花钱，她提前很久就准备了。“哪里有促销打折，我就去哪里看看。”夏阿姨笑着说。

元旦过后，夏阿姨就开始了购买年货的计划。每天上午10点左右出门，在家附近的一些超市逛，

有适合保存、价格又便宜的，她就买回家。目前，家里已经存了不少土豆、花生、大枣、萝卜等。

“碰到特价年货，出手要快。”夏阿姨说，一超市鸡腿原价9.5元，有一天促销价才8元，她赶紧买了一些存在冰箱里。超市促销的粮油价格也很实惠，她买了一袋大米、一袋面和30斤油，留着过年用。“肉、干货和水果等年货在批发市场购买更合算。”夏阿姨家的羊肉、牛肉是在批发市场买的，买时20元一斤，比现在买省100多元。水果也是批发的，一箱红富士2.5元一斤，超市最少得卖4.5元一斤。



趣味运动会

25日上午，城区吴太闸路的新天地小区举办了一场趣味运动会。运动会项目老少相宜，健身腰鼓、夹玻璃球、趣味钓鱼、套圈等很受欢迎。书法爱好者也在现场挥毫泼墨，为社区居民写春联，送上新年祝福。运动会的举办，给居民提供了互相接触、了解的机会。 本报记者 刘守善 通讯员 魏司法 摄